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AÇIKLAMA

1. Bu testte toplam 100 soru vardır.

2. Bu test için verilen toplam cevaplama süresi 150 daki-

kadır (2,5 saat). 

3. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Her 

soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o soru için ay-

rılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.

4. Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her sorunun sadece 

bir doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap 

yeri işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayıla-

caktır.

5. Değiştirmek istediğiniz bir cevabı, size verilen silgiyle, 
cevap kâğıdını örselemeden, temizce siliniz ve yeni ce-
vabınızı işaretlemeyi unutmayınız.

6. Bu test puanlanırken doğru cevaplarınızın sayısından 
yanlış cevaplarınızın sayısının dörtte biri düşülecek ve 
kalan sayı ham puanınız olacaktır. Bu nedenle, bir soru 
hakkında hiçbir fikriniz yoksa o soruyu boş bırakınız. 
Ancak, soruda verilen seçeneklerden birkaçını eleyebi-
liyorsanız kalanlar arasında doğru cevabı kestirmeniz 
yararınıza olabilir.

7. Sınavda uyulacak kurallar bu kitapçığın arka kapağında 
belirtilmiştir.
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1. Aşağıdakilerden hangisi sağlık yönetiminin fonk-
siyonlarından biri değildir? 

A) Planlama  B) Örgütleme 

C) Mali kaynak yönetimi D) Teftiş 

 E) Eşgüdüm 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 224 sayılı Sağlık Hizmetlerinin Sosyalleştirilmesi 
Hakkındaki Kanunun ilkeleri ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) İlçe kriterlerine göre sağlık hizmetlerinin 
planlanması 

B) Katılımlı hizmet 

C) Ekip hizmeti 

D) Kademeli hizmet 

E) Denetlenen hizmet 

 

 

 

 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi Sağlık Bakanlığının bağlı 
kuruluşudur? 

A) Sıtma Savaş Daire Başkanlığı 

B) Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdürlüğü 

C) Halk Sağlığı Laboratuvarı 

D) Eğitim ve Araştırma Hastaneleri 

E) İlaç ve Eczacılık Genel Müdürlüğü 

 

4. Sağlık hizmetlerinde denetimin temel amacı aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) Sağlık eğitimi vermek 

B) Uyum eğitimi vermek 

C) Personele ödül vermek 

D) Personele ceza vermek 

E) Hizmeti iyileştirmek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi temel sağlık hizmetle-
rinin sağlık örgütlenmesi ilkelerinden biridir? 

A) Sağlık hizmetlerinin hekimler tarafından 
sunulması 

B) Toplumun istediği basamak sağlık kurumuna 
başvurması 

C) Toplumun sağlık hizmetlerine katılması 

D) Hizmet modelinin gelişmiş ülkelerden aynen 
alınıp sunulması 

E) Tedavi hizmetlerine ağırlık verilmesi 
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6. Temel sağlık hizmetleri anlayışı geleneksel tıbbi 
bakım anlayışı ile karşılaştırıldığında, temel sağlık 
hizmetleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Ekip anlayışını savunur. 

B) Toplum katılımını öngörür. 

C) Sektörler arası işbirliğini önerir. 

D) Sürekli hizmeti öngörür. 

E) Hastalıkların tedavisi önceliklidir. 

 

 

 

 

7. Dünya genelinde toplumların sağlıklı olabilmele-
rinin önündeki bilinen en etkili engel aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) Yeni aşıların bulunamaması 

B) Temiz içme ve kullanma suyundaki yetersizlik 

C) Hekim sayılarındaki yetersizlik 

D) Gelir dağılımındaki eşitsizlik 

E) Bulaşıcı hastalıkların yaygınlığı 

 

 

 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi Temel Sağlık Hizmetleri 
anlayışına göre minimal bakım kapsamında yer 
almaz? 

A) Halkın sağlık eğitimi 

B) Temiz su sağlanması ve sanitasyonu 

C) Aile planlaması hizmetleri 

D) Temel ilaçların sağlanması 

E) Hava kirliliğinin kontrolü 

 

 

 

 

9. İlaç ve aşıya erişimde önemli olan etmenlerin 
başında gelen patent yasası açısından belirleyici 
olan anlaşma ve ilgili kuruluş aşağıdakilerin han-
gisinde birlikte verilmiştir? 

Anlaşma İlgili kuruluş 

A) TRIPS Dünya Ticaret Örgütü 

B) TRIPS Dünya Sağlık Örgütü 

C) GATS UNICEF 

D) GATT Dünya Bankası 

E) GATS Dünya Bankası 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. 0-16 yaş grubu nüfusu 50.000 olan bir bölgede, 
örnekleme ile seçilen 0-16 yaş grubu 5000 çocuk 
epilepsi yönünden incelenmiştir. Bu araştırmada 
toplam 40 epilepsili hasta saptanmıştır. Bu 40 has-
tanın 20 tanesi daha önce epilepsi tanısı almış ve 
tedavisini almaktadır. Geriye kalan 20 vaka ise hasta 
olduğunu bu araştırma sırasında öğrenmiştir. 

Bu bölgenin epilepsi prevalansı binde kaçtır? 

A) 0,4 B) 0,8 C) 2 D) 4 E) 8 
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11. Bir fabrikada çalışan işçilerden, belli bir etkenle karşı-
laşanlar ve bir başka bölümde çalışıp bu etkenle kar-
şılaşmayanlar izlenerek, 10 yıl sonunda bu etkenle 
ilişkili olduğu düşünülen hastalığın görülme sıklığı 
yönünden değerlendirilmişlerdir. 

Bu araştırmanın tipi ve araştırmadan elde edilebi-
lecek ölçüt aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kohort – Rölatif risk 

B) Vaka-kontrol – Tahmini rölatif risk 

C) Deneysel araştırma – Rölatif etkililik 

D) Kesitsel çalışma – Prevalans hızı 

E) Korelasyonel çalışma – Korelasyon katsayısı 

 

 

 

 

 

12. Kızamık için yeni geliştirilmiş bir aşının kullanım-
da olan aşıya göre etkinliğini belirlemek için aşa-
ğıdaki epidemiyolojik araştırma yöntemlerinden 
hangisi kullanılır? 

A) Vaka-kontrol  B) Kohort 

C) Kesitsel  D) Müdahale 

 E) Tanımlayıcı 

 

 

 

 

13. Nöral tüp defekti prevalansının % 1 olduğu 10.000 
bebeğin annelerinde gebelikte yapılan amniotik sıvı 
α-fetoprotein testinde 105 anormal (pozitif) sonuç 
elde edilmiştir. Buna karşılık nöral tüp defektli olarak 
doğan 13 bebeğin test sonuçları normal olarak bulun-
muştur. 

Bu bilgilere göre α-fetoprotein testine ait pozitif 
kestirim (prediktif) değeri % kaçtır? 

A) 17,1  B) 82,9  C) 87 

 D) 99  E) 99,9 

 

 

 

14. Gerçek rölatif risk hangi tip araştırmada hesapla-
nabilir? 

A) Tanımlayıcı  B) Ekolojik 

C) Vaka-kontrol  D) Kesitsel 

 E) Kohort 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Bir tarama testinin pozitif kestirim değerini etkile-
yen faktörler aşağıdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

A) Tarama yapılan hastalığın insidansı, testin seçi-
ciliği 

B) Tarama yapılan hastalığın prevalansı, testin se-
çiciliği 

C) Tarama yapılan hastalığın insidansı, testin du-
yarlılığı 

D) Tarama yapılan hastalığın fatalitesi, testin duyar-
lılığı 

E) Yalnızca testin duyarlılığı 
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16. Bir çalışmadan elde edilen sonuçların diğer toplu-
luklara da genellenebilirliğine ne ad verilir? 

A) Dış geçerlilik  B) İç tutarlılık 

C) İç geçerlilik  D) Dış tutarlılık 

 E) Gözlemler arası tutarlılık 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Yapılan bir taramada 10.000 kişilik bir grupta A has-
talığına ait prevalans hızı % 10 olarak bulunuyor. 
Ölüm veya başka nedenlere bağlı ayrılmanın olma-
dığı grupta 1 yıl sonra yapılan taramada ise 45 yeni  
A olgusu saptanıyor. 

Bu bilgilere göre A hastalığına ait insidans hızı 
kaçtır? 

A) 0,0045  B) 0,005  C) 0,045 

 D) 0,05  E) 0,1045 

 

 

 

 

 

 

 

18. Pıhtılaşmayı önleyici tedavinin inme riskini azaltma-
daki etkisinin araştırıldığı randomize, plasebo kontrol-
lü, çift körlü bir klinik çalışmada pıhtılaşmayı önleyici 
tedavi verilen 1500 kişilik grupta 2 yıl içinde 150 inme 
olgusu saptanmışken, plasebo verilen 1500 kişilik 
grupta 250 inme olgusu gerçekleşmiştir. 

Bu sonuçlara göre tedavi grubunun plasebo gru-
buna göre rölatif risk değeri (risk oranı) kaçtır? 

A) 0,10  B) 0,133  C) 0,167 

 D) 0,60  E) 1,67 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Tedavi ile ilgili en iyi kanıtı veren araştırma tipi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Vaka-kontrol çalışması 

B) Kohort çalışması 

C) Ekolojik çalışma 

D) Uzman görüşü 

E) Randomize kontrollü klinik çalışma 
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20. 10.000 kişilik bir toplumda 35 yaşından büyük kadın-
ları temsilen seçilen bir örneklemde Pap smear testi 
ile serviks kanseri taraması yapılmış, daha sonra 
servikal biyopsi ile tanı kesinleştirilmiş ve aşağıdaki 
tablo elde edilmiştir. 

 Biyopsiye 
göre serviks 
kanseri var 

Biyopsiye 
göre serviks 
kanseri yok 

TOPLAM 

Pap smear’e 
göre serviks 
kanseri var 

      80       60   140 

Pap smear’e 
göre serviks 
kanseri yok 

      20      40    60 

TOPLAM     100    100   200 

Bu bilgilere göre, Pap smear testinin duyarlılığı ve 
seçiciliği % kaçtır? 

Duyarlılık Seçicilik 

A)     40       20 

B)     40       30 

C)     40       80 

D)     60       20 

E)     80       40 

 

 

 

 

 

 

21. Aşağıdakilerden hangisi ordinal değişkendir? 

A) Eğitim durumu B) Yaş 

C) Kolesterol düzeyi D) Cinsiyet 

 E) Meslek 

 

 

 

 

 

 

22. Aşağıdakilerden hangisi iki ortalama arasındaki 
farkın önemlilik testinin nonparametrik karşılığı 
olan testtir? 

A) İşaret testi 

B) Wilcoxon testi 

C) Mann-Whitney U testi 

D) Kruskal-Wallis testi 

E) 4 gözlü ki-kare testi 

 

 

 

 

 

23. Bir değişkenin belli bir süre içerisinde nasıl bir 
değişim gösterdiği aşağıdaki grafik yöntemlerinin 
hangisiyle daha iyi gösterilir? 

A) Daire dilimleri B) Resimli grafik 

C) Sıklık poligonu D) Dağılım diyagramı 

 E) Sıklık histogramı 

 

 

 

 

24. Doğurganlık çağındaki kadınlarda vajinit varlığının 
belirlenmesi amacıyla yapılan bir çalışmada, iki farklı 
tanı yöntemi aynı 172 kadına uygulanıyor. Her iki 
yöntem ile belirlenen vajinit sıklığı farklı bulunuyor. 

Bu çalışmada tanı yöntemleri arasında anlamlı 
fark olup olmadığı hangi önemlilik testi ile belir-
lenmelidir? 

A) Bağımlı gruplarda t testi 

B) Ki-kare testi 

C) Fisher’ın kesin testi 

D) McNemar testi 

E) Mann-Whitney U testi 
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25. Karşılaştırılan iki tedavi yönteminin etkinlikleri 
arasında gerçekte fark olmadığı hâlde çalışma 
sonunda fark varmış gibi bulunması durumuna   
ne ad verilir? 

A) Tip II hata 

B) Gözlemciye bağlı yanlılık (bias) 

C) Tip I hata 

D) İstatistiksel güç 

E) Tip III hata 

 

 

 

 

26. Bir çalışmada, bir sınıftaki öğrencilerin vücut ağırlık-
larının (kg) küçükten büyüğe doğru sıralaması 38, 39, 
43, 43, 43, 44, 44, 45, 45, 45, 46, 46, 46, 46, 47, 47, 
48, 50, 55 olarak belirlenmiştir. 

Bu değerlerin ortancası (medyanı) ve tepe değeri 
(modu) kaçtır? 

Ortanca Tepe değeri 

A)    38      55 

B)    43      45 

C)    44      45 

D)    45      46 

E)    46      45 

 

 

 

27. Epidemiyolojide, aşağıdakilerden hangisi siste-
matik hatayı azaltmak için etkisizdir? 

A) Çalışmaya kimlerin alınacağının açık biçimde 
tanımlanması 

B) Hastalığın doğal hikâyesinin ve tedavisinin iyi 
bilinmesi 

C) Örneklem büyüklüğünün artırılması 

D) Yüksek cevap hızı sağlanması 

E) Ölçüm yöntemlerinin kalite kontrollerine önem 
verilmesi 

 

28. Türkiye’de yaşanan gelişmelere ve 2000 yılı genel 
nüfus sayımı sonuçlarına göre aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 

A) Toplam doğurganlık hızı gerilemiştir. 

B) Yerleşim yeri ve bölgeler arası farklılıklar ortadan 
kalkmıştır. 

C) Nüfus artış hızı azalmıştır. 

D) Doğuşta hayatta kalma ümidi yükselmiştir. 

E) Bebek ölümlerinin azalması yönünde olumlu 
gelişmeler sağlanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Bir toplumda 65 yaş üzeri grubun toplumdaki 
payının % 7-10 arasında olmasına ne ad verilir? 

A) Yaşlı toplum  B) Olgun toplum 

C) Çok yaşlı toplum D) Genç toplum 

 E) Bağımlı toplum 
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30. Nüfus piramidinde ölüm düzeyinin yüksek oldu-
ğunu hangi öge gösterir? 

A) Tabanın yayvanlık derecesi 

B) Tabanın köşelerinden piramidin tepesine göre 
yükselme açısı 

C) Tavandaki yaş gruplarının payı 

D) Sağ tarafın sol tarafa oranı 

E) 20-24 yaş ve altındaki dilimlerin payı 

 

 

 

 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi şehir şebekesine verile-
cek suyun dezenfeksiyonunda kullanılan ve kalıcı 
dezenfeksiyon sağlayan yöntemlerden biridir? 

A) Ozonlama B) Ultraviyole C) Klorlama 

 D) Ters ozmoz E) Basınçlı ısı 

 

 

 

 

 

 

 

32. Aşağıdakilerden hangisi suya geçici sertliğini 
veren maddelerden biridir? 

A) Kalsiyum klorür 

B) Magnezyum sülfat 

C) Kalsiyum fosfat 

D) Kalsiyum karbonat 

E) Magnezyum ve kalsiyumun nitrat tuzları 

 

 

 

33. Gelişmekte olan ülkelerde katı atıkların zararsız 
hâle getirilmesinde en ekonomik ve sağlığa en 
uygun yöntem aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yakma  B) Toprağa gömme 

C) Denize atma  D) Komposto yöntemi 

 E) Öğütme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Aşağıdakilerden hangisi arsenik etkilenimi belirti-
lerinden biri değildir? 

A) Kas iskelet ağrıları ve osteomalazi 

B) Kronik ekzema özellikle avuç içi ve ayak taba-
nında hiperkeratoz 

C) Akrosiyanoz ve nekroz (siyah ayak hastalığı) 

D) Mesane kanseri 

E) Ekstremitelerde nörolojik ağrı ve kas zayıflığı 
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35. Kan kurşun düzeyinin artışında en önemli çevre-
sel kaynak aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Su  B) Kurşun bazlı boyalar 

C) Gıda  D) Toprak 

 E) Hava 

 

 

 

 

 

 

36. Bulaşıcı hastalıklardan korunmada, konut sağlığı 
anlamında kalabalık faktörünü tanımlayan, 2 ve 
üzerinde olduğunda tüberküloz gibi solunum yolu 
enfeksiyonlarının salgın riskinin arttığını gösteren 
ölçüt aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Doğal havalanma oranı 

B) Pencere sayısı 

C) Tavan yüksekliği 

D) Döşemenin ıslak temizlenebilirliği 

E) Oda başına düşen nüfus 

 

 

 

 

37. Sıcak ve soğuk gibi çevresel faktörlerle ilgili aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Sıcak havalarda tuzlu ve serin içecekler tercih 
edilirken soğuk havalarda ılık ve şekerli içecekler 
alınmalıdır. 

B) Soğuk havalarda alkol almak hipotermiden korur. 

C) Alkol, vazodilatatör etkisi nedeniyle sıcak hava-
larda sıcak çarpmasını hızlandırır. 

D) Sigara, vazokonstriksiyon etkisi nedeniyle soğuk 
havalarda el ve ayak parmaklarındaki donmayı 
kolaylaştırır. 

E) Kafein diüretik etkisi nedeniyle sıvı kaybını artırır 
ve soğuk havalarda uzak durulmalıdır. 

 

 

38. Yaz aylarında daha çok artan, göz ve solunum 
sistemi irritasyonuna ve astım ataklarının tetik-
lenmesine neden olan hava kirleticisi aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) Aldehitler 

B) Asetik asit 

C) Karbonmonoksit 

D) Ozon 

E) Polisiklik aromatik hidrokarbonlar 

 

 

 

 

 

 

 

39. Temel çevre öyküsünde aşağıdakilerden hangisi-
nin mutlaka bulunması gerekmez? 

A) Toz, duman, kimyasal, radyasyon, gürültü gibi 
bazı çevresel etmenlerle karşılaşma durumu 

B) Daha önce bu tür bir etkilenime bağlı sağlık 
sorununun olma durumu 

C) Ev, iş yeri, okul dışında zaman geçirilen yerler 

D) Kişisel hobiler 

E) Sigara içme ya da sigara dumanından pasif etki-
lenme durumu 
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40. Hava kalitesi indeksine göre 151-200 arası değer-
ler nasıl tanımlanır? 

A) Tehlikeli  B) Çok sağlıksız 

C) Sağlıksız  D) Orta 

 E) İyi 

 

 

 

 

41. İş sağlığı uygulama ilkeleri ile ilgili aşağıdaki ifa-
delerden hangisi yanlıştır? 

A) İşe yerleştirme sırasında kişilerin niteliklerine 
uygun olan işlerde çalıştırılması işe giriş mua-
yenesi ile sağlanır. 

B) İş yeri risklerinin saptanması iş yeri ortamında 
sağlık tehlikelerinin saptanması için gereklidir. 

C) İş yeri sağlık biriminin asıl işlevi günlük hasta 
başvurularını kabul etmektir. 

D) Çalışanlar iş yerinde bulunan olası sağlık riskleri 
ve bunlardan korunma konularında eğitilmelidir. 

E) Aralıklı kontrol muayenelerinde sağlık sorununun 
erken dönemde yakalanması amaçlanır. 

 

 

 

 

42. Türkiye’de iş kazaları ile ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi yanlıştır? 

A) İş kazalarının büyük çoğunluğu iş gününün son 4 
saatinde meydana gelmektedir. 

B) İş kazaları son 35-40 yıllık dönemde azalmakta-
dır ancak iş kazası sonucu ölümler hâlâ yüksek-
tir. 

C) İş kazaları erkek çalışanlarda kadınlara göre 
daha sıktır. 

D) İş yerinde çalışan sayısı arttıkça iş kazası sıklığı 
azalmaktadır. 

E) İş kazası sonucu yaralanmaların çoğunu ezik, 
sıyrık ve kesiler oluşturmaktadır. 

 

 

43. Ergonomiyi aşağıdakilerden hangisi en iyi tanım-
lar? 

A) İş yerini ve yaşam çevrelerini insanların yete-
neklerine ve sınırlılıklarına uygun biçimde tasar-
lama bilim ve pratiğidir. 

B) İşi insana, insanı işe uydurma pratiğidir. 

C) Çalışma koşullarını belirleme uygulamasıdır. 

D) Çalışma kurallarını belirler. 

E) Temel konusu eşyaları kullanıcı dostu yapmaktır. 

 

 

 

 

 

44. Ateş, titreme, aşırı terleme, öksürük ve göğüs ağ-
rısı şikâyetleri ile başvuran ve 48 saat sonra şikâ-
yetleri kendiliğinden geçen bir işçide aşağıdaki-
lerden hangisinin etkilenimi düşünülmelidir? 

A) Arsenik  B) Kadmiyum C) Kurşun 

 D) Manganez E) Çinko 

 

 

 

 

 

 

 

45. Akut tabloda böbrek yetmezliği belirtilerinin ön 
planda olduğu, kronik zehirlenme tablosunda tre-
mor, stomatit ve eretizm ile karakterize olan ve 
gözde birikimine bağlı olarak lenste renk değişik-
liğine neden olan ağır metal aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Demir  B) Cıva  C) Kurşun 

 D) Kadmiyum E) Krom 
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46. Gürültünün işitme kaybına yol açmaya başladığı 
eşik değer kaç desibeldir? 

A) 80 B) 85 C) 90 D) 95 E) 100 

 

 

 

 

 

 

 

47. Sosyal Sigortalar Kurumu istatistiklerine göre, 
Türkiye’de en sık görülen meslek hastalığı aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) Kurşun zehirlenmesi 

B) Enfeksiyon hastalıkları 

C) Benzene bağlı hastalıklar 

D) Krom ve bileşikleri ile zehirlenme 

E) Silikoz ve silikotüberküloz 

 

 

 

 

 

 

48. Kurşunla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden han-
gisi doğrudur? 

A) Kurşunun gaz formu solunduğu zaman içerisin-
deki kurşun partiküllerinin yaklaşık % 10’u kan 
dolaşımına geçer. 

B) Kurşun en çok karaciğerde depolanır. 

C) Kurşun en çok dışkı yoluyla atılır. 

D) Kurşun anne sütünde bulunur ve bebeğe geçer. 

E) Kurşun 300 ºC sıcaklıktan itibaren gaz formuna 
dönüşür. 

 

 

 

49. Aşağıdaki maddelerin hangisinden etkilenim ak-
ciğer kanserine yol açabilir? 

A) Berilyum  B) B-naftilamin 

C) Benzidin  D) Etilen oksit 

 E) 4-aminobifenil 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Bir sağlık ocağı bölgesinde 10.000 kişi yaşamaktadır. 
Bir grip salgını sırasında ilk olgu görüldükten sonraki 
10 gün içinde 2000 kişi grip hastalığına yakalanmış-
tır. Bundan sonraki 10 gün içinde ise 200 kişi grip 
hastalığına yakalanmıştır. 

Bu bölgede grip için sekonder atak hızı yüzde 
kaçtır?  
(Grip için kuluçka dönemi 10 gündür.) 

A) 1 B) 2 C) 2,5 D) 5 E) 10 
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51. Enfektivitesi ve virulansı en yüksek olan hastalık 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Lepra  B) Suçiçeği C) Tüberküloz 

 D) Çiçek  E) Kuduz 

 

 

 

 

 

 

 

52. Tek kaynaklı salgınlarla ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Vaka sayısı yavaş yavaş artar. 

B) Salgın uzun sürer. 

C) Vaka sayısı çok fazla olmaz. 

D) Etken kimyasaldır. 

E) Çevre koşullarının sağlıksız olması etkilidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

53. Aşağıdaki hastalıklardan hangisi Türkiye gene-
linde hizmet veren bütün sağlık kuruluşlarından 
ulusal bildirimi zorunlu Grup A hastalıklardan 
biridir? 

A) Neonatal tetanos B) Epidemik tifüs 

C) Sarı humma  D) Veba 

 E) Çiçek 

 

 

 

54. Aşağıdakilerden hangisi sıtma salgınında kayna-
ğa yönelik önlemlerden biridir? 

A) Kemoprofilaksi 

B) Sıtmalı hastaların tedavisi 

C) Sivrisinek (Anofel) mücadelesi 

D) Plazmodiumlara yönelik aşı geliştirme çalışma-
ları 

E) Bataklık ve sazlık alanların ıslahı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Aşağıdaki hastalıklardan hangisi uluslararası 
bildirimi zorunlu Grup B hastalıklardan biridir? 

A) Akut hemorajik ateş B) Lejyoner hastalığı 

C) Epidemik tifüs D) Lepra 

 E) Tifo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71111111

ÖSYM



 
 

2011 – YDUS / Halk Sağ. 

Diğer sayfaya geçiniz. 

  
 12 

56. Bir yatılı okulda öğle yemeği sonrası ilerleyen saat-
lerde besin zehirlenmesi tablosu ortaya çıkmıştır. 
Yemeğe katılan 64 kişiden 39’unun etkilendiği sap-
tanmıştır. Yemeğe katılan tüm bireylere yemekte ne 
tükettikleri sorulmuş ve aşağıdaki tablo elde edilmiş-
tir. 

 Tüketenler Tüketmeyenler 

Yiyecek Hasta Sağlam Hasta Sağlam 

Çorba 11 15 28 10 

Tavuk 22 15 17 10 

Salata 17 4 22 21 

Tatlı 31 19 8 6 

Çilek 33 4 6 21 

Tüketenler ve tüketmeyenler karşılaştırıldığında 
hangi yiyeceğe ait risk oranı (rölatif risk) en 
yüksektir? 

A) Çorba  B) Tavuk C) Salata 

 D) Tatlı  E) Çilek 

 

 

57. Kırım Kongo Kanamalı Ateşi’yle ilgili olarak aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Ateş, hâlsizlik, irritabilite, ekstremite ağrısı, iştah-
sızlık ile ani olarak başlar. 

B) Hastalık etkeni kenelerle bulaşan bir bakteridir. 

C) İnkübasyon süresi 2 haftadır. 

D) Korunmada en etkili yol aşılamadır. 

E) Ülkemizde bildirimi zorunlu bir hastalık değildir. 

 

 

 

58. Hava ile bulaşan enfeksiyon hastalıklarını kontrol 
altına almak için aşağıdakilerden hangisi kaynağa 
yöneliktir? 

A) Kapalı ortamları havalandırmak 

B) Bağışıklama 

C) Beslenme şartlarını düzeltmek 

D) Hastaları tedavi etmek 

E) Kemoprofilaksi 

 

59. Cinsel yolla bulaşan enfeksiyonlar ve sonuçla-
rıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Pelvik inflamatuvar hastalık önemli bir infertilite 
nedenidir. 

B) Ektopik gebelik, ilk trimesterde gebelikle ilişkili 
anne ölümlerinin önemli bir nedenidir. 

C) Kronik pelvik ağrı geliştirme olasılığı, pelvik infla-
matuvar hastalık epizod sayısı ve şiddetiyle iliş-
kilidir. 

D) Cinsel yolla bulaşan enfeksiyonların HIV geçişini 
artırdığına ilişkin kanıtlar vardır. 

E) Pelvik inflamatuvar hastalık vakalarının çoğu 
trikomonas enfeksiyonuna bağlıdır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. Aşağıdaki ölçütlerden hangisi özellikle olumsuz 
çevre koşullarının çocuk sağlığına etkisinin bo-
yutlarını belirler? 

A) Postneonatal ölüm hızı 

B) Erken neonatal ölüm hızı 

C) Geç neonatal ölüm hızı 

D) Perinatal ölüm hızı 

E) Ölü doğum hızı 
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61. Aşağıdaki aşılardan hangisi günümüzde Türki-
ye’de Sağlık Bakanlığı tarafından çocuklara uygu-
lanan genişletilmiş bağışıklama programında yer 
almaz? 

A) BCG aşısı   

B) DaBT – IPA – Hib aşısı 

C) Hepatit B aşısı  

D) Konjuge pnömokok aşısı 

E) Suçiçeği aşısı 

 

 

 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi Dünya Sağlık Örgütünün 
bebeklerle ilgili önerilerinden biri değildir? 

A) Doğumdan sonra en az altı ay anne sütü veril-
mesi 

B) Hasta iken anne sütü verilmesine ara verilmesi 

C) Aşılarının bir yaşından önce hepsinin yapılması 

D) Altı aylıkken ek gıdaya başlanması 

E) Yeterli miktarda vitamin A ve demir verilmesi 

 

 

 

63. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de genişletilmiş 
bağışıklama programının hedeflerinden biridir? 

A) Sıfır yaş grubunda her bir antijende % 90 aşıla-
ma oranına ulaşmak ve devamlılığı sağlamak 

B) Bebeklerin 12. aya ulaştıklarında % 90’ını tam 
aşılı hâle getirmek 

C) Gebelerin en az % 70’ini tespit ederek, tetanosa 
karşı bağışık hâle getirmek 

D) Neonatal tetanosu eradike etmek 

E) Polio’yu elimine etmek 

 

 

 

64. Çocuk sağlığı izlenirken 2 yaş altı çocukta oluşa-
bilecek beslenme bozukluğunda ilk olarak aşağı-
daki ölçütlerden hangisi etkilenir? 

A) Yaşa göre vücut ağırlığı 

B) Boya göre vücut ağırlığı 

C) Yaşa göre boy uzunluğu 

D) Yaşa göre baş çevresi 

E) Boya göre baş çevresi 

 

 

 

 

 

 

65. Dünya Sağlık Raporu 2005’e göre, 5 yaş altı 
çocuklarda en sık görülen ölüm nedeni aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Pnömoni  B) İshal 

C) Yaralanmalar D) Neonatal nedenler 

 E) Kızamık 

 

 

 

 

 

66. Türkiye Nüfus Sağlık Araştırması 2008’e göre, 
Türkiye’de neonatal bebek ölüm hızı binde kaçtır? 

A) 24 B) 23 C) 17 D) 13 E) 6 
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67. Hepatit B aşısının 1. ve 2. dozunu, DaBT–IPA–Hib 
ve konjuge pnömokok aşılarının 1. ve 2. dozlarını 
almış olan 4 aylık bir bebeğin aşılanma durumu 
ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğ-
rudur? 

A) Tam aşılıdır. 

B) Yaşına göre tam aşılıdır. 

C) Yaşına göre eksik aşılıdır. 

D) Tam bağışıktır. 

E) Yaşına göre bağışıktır. 

 

 

 

 

 

 

68. 2001 yılı için 500.000 nüfuslu bir yerleşim yerinde 
4000 canlı doğum, 10 ölü doğum olmuştur. Canlı do-
ğan bebeklerden 4’ü 0-7 günlük dönemde, 3’ü 8-28 
günlük dönemde ve 7’si 29-365 günlük dönemde 
ölmüştür. 

Buna göre 2001 yılı için bu bölgedeki bebek ölüm 
hızı binde kaçtır? 

A) 0,7 B) 1 C) 1,7 D) 2 E) 3,5 

 

 

 

 

 

 

69. Bir yerleşim yerinde 2010 yılında 1000 canlı doğum, 
10 bebek ölümü olmuştur. 1-4 yaş arası ölen çocuk 
sayısı 10’dur. 

Bu yerleşim yerinde 5 yaş altı nüfus 5000 olduğu-
na göre, 5 yaş altı ölüm hızı binde kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 10 D) 15 E) 20 

 

 

 

 

70. Saç dökülmesi, kemik ağrısı, dudaklarında kuruma ve 
çatlak şikâyetleriyle aile hekimine başvuran 40 yaşın-
da bir kadın hastanın öyküsünden kanserden korun-
mak ve sağlıklı yaşamak için çok miktarda vitamin 
aldığı öğreniliyor. 

Bu şikâyetler aşağıdaki vitaminlerden hangisinin 
aşırı alımına bağlı oluşmuş olabilir? 

A) Vitamin A B) Vitamin B C) Vitamin E 

 D) Vitamin D E) Vitamin K 

 

 

 

 

 

 

 

71. Dünya Sağlık Örgütünün önerdiği ve çocuklarda 
beslenme durumunun incelenmesinde kullanılan 
göstergelere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Yaşa göre boy indeksinde, referans grubun 
ortanca değerinden -2 standart sapma göste-
renler yaşa göre kısa kabul edilir. 

B) Yaşa göre boy indeksi yetersiz beslenmenin kısa 
dönemdeki etkilerinin iyi bir göstergesidir. 

C) Yaşa göre ağırlık indeksinde, referans grubun 
ortanca değerinden -2 standart sapma göste-
renler düşük kilolu olarak sınıflanır. 

D) Yaşa göre ağırlık indeksi hem akut hem de 
kronik yetersiz beslenmeyi değerlendirir. 

E) Boya göre ağırlık indeksinde referans grubun 
ortanca değerinden -2 standart sapma göste-
renler zayıf kabul edilir. 
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72. Aşağıdaki vitaminlerden hangisinin eksikliğinde 
pellagra semptomları görülür? 

A) Niasin  B) Vitamin A C) Tiamin 

 D) Vitamin E E) Vitamin K 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. Vücut kitle indeksi 32,5 olarak hesaplanan bir kişi 
aşağıdaki vücut kitle indeksi sınıflandırmasının 
hangisinde yer alır? 

A) Normal  B) Hafif şişman 

C) Birinci derece şişman D) İkinci derece şişman 

 E) Üçüncü derece şişman 

 

 

 

 

 

 

 

74. 2007 yılı için 100.000 nüfuslu bir yerleşim yerinde  
15-49 yaş grubu evli kadınların sayısı 30.000’dir.   
150 canlı doğum, 10 ölü doğum olmuştur. Canlı do-
ğan bebeklerden 2’si 0-7 günlük dönemde, 3’ü 8-28 
günlük dönemde ve 5’i 29-365 günlük dönemde öl-
müştür. Aynı dönemde aynı bölgede 13-60 ay döne-
minde 5 çocuk ölümü olmuştur. Gebelik ve doğum 
döneminde anne ölümü olmamış, lohusalık dönemin-
de 1 anne ölümü olmuştur. 

Buna göre 2007 yılı için bu bölgedeki anne ölüm 
oranı yüz binde kaçtır? 

A) 1,0 B) 2,5 C) 10,0 D) 10,5 E) 666,6 

 

 

75. Yeni doğum yapmış ve gebeliği önleyici yöntem 
kullanmayı isteyen genç bir kadına ilk olarak aşa-
ğıdaki yöntemlerden hangisi önerilmemelidir? 

A) Rahim içi araç 

B) Eşinin kondom kullanması 

C) Mini hap kullanımı 

D) Kombine hap kullanımı 

E) İmplant uygulaması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76. Aşağıdakilerden hangisi kadına yönelik şiddet 
sonucu ortaya çıkan geç komplikasyonlardan 
biridir? 

A) İstenmeyen gebelik 

B) Servikal displazi 

C) Gonore 

D) Hepatit B enfeksiyonu 

E) Künt karın travması 
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77. Erken gebeliklerin sonlandırılmasında aşağıdaki 
yöntemlerden hangisi son yıllarda kullanılmaya 
başlanan güvenilir bir yöntemdir? 

A) Menstrüel regülasyon 

B) Ekstraamniotik rivanal uygulanması 

C) Mifepriston (RU-486) + misoprostol (progesteron 
hormon antagonistleri) 

D) İntraamniotik hipertonik solüsyon 

E) Prostaglandinler 

 

 

 

78. Aşağıdakilerden hangisi aile planlaması klinikle-
rinde enfeksiyonun önlenmesi için yapılan dekon-
taminasyonun amaçlarından biridir? 

A) Temizlikten önce araç gereçlere güvenle dokun-
ma 

B) Endosporlar dışındaki mikroorganizmaların yok 
edilmesi 

C) Bakteriyal endosporların tümüyle yok edilmesi 

D) Sağlam mukoz membranlara güvenle dokunma 

E) Endosporlar dahil tüm mikroorganizmaların yok 
edilmesi 

 

 

 

 

79. 21 günlük kombine oral kontraseptif hap kullanan 
ancak 3 gün üst üste hap kullanmayı unutan bir 
kadın için aşağıdakilerden hangisi önerilmelidir? 

A) Hatırladığı an üç hapı da almalı ancak bir hafta 
ek yöntem kullanmalı 

B) İki gün üst üste ikişer hap almalı, bir hafta ek 
yöntem kullanmalı 

C) Üç gün üst üste ikişer hap almalı, bir hafta ek 
yöntem kullanmalı 

D) Paketi atıp yeni bir pakete başlamalı, bir hafta  
ek bir yöntem kullanmalı 

E) Hatırladığı an üç hapı da almalı, o güne ait hapı 
zamanında alarak kullanıma devam etmeli 

 

80. Türkiye’de evli kadınların en sık kullandıkları 
gebeliği önleyici modern yöntem aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Kondom  B) Rahim içi araç 

C) Oral kontraseptif D) Vazektomi 

 E) Tüp ligasyonu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de doğurganlığı 
azaltıcı yönde etkisi olan bir faktördür? 

A) Ebeveynlerin eğitim düzeyi yüksekliği 

B) Erkek çocuk tercihi 

C) Kadının çalışmama oranı yüksekliği 

D) Kırsal bölgede yaşama 

E) İlk evlenme yaşının 25’in altında olması 
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82. Aşağıdaki viruslardan hangisinin kanserle ilişkisi 
belirlenmemiştir? 

A) Epstein-Barr virusu 

B) Hepatit B virusu 

C) Hepatit C virusu 

D) Human Papilloma virus 

E) Lymphocytic choriomeningitis virus 

 

 

 

 

 

83. Bir kronik hastalığın oluşumunu önlemek için 
alınan önlemlerin etkisini erken dönemde göre-
bilmek için hastalıkla ilgili hangi ölçütü takip 
etmek gerekir? 

A) Hastalığın insidansını 

B) Hastalığın prevalansını 

C) Hastalığın atak hızını 

D) Hastalığın fatalite hızını 

E) Hastalığın komplikasyon hızını 

 

 

 

84. Bir toplumda JNC-VII sınıflaması da dikkate alına-
rak hipertansiyon prevalansı çalışması yapılırken, 
prevalansa dahil edilecek olan kişiler için sistolik 
kan basıncı ve diyastolik kan basıncı sınır 
değerleri kaç mmHg’dir? 

Sistolik kan basıncı Diyastolik kan basıncı 

A)          180   110 

B)          160   100 

C)          140    90 

D)          135    80 

E)          120    80 

 

 

 

85. Aşağıdakilerden hangisi sağlık ekonomisine göre 
dolaylı maliyettir? 

A) Sağlık çalışanlarının ücretleri 

B) Hastanın iş günü kayıpları 

C) İlaç harcamaları 

D) Hastanedeki otelcilik hizmetleri 

E) Laboratuvar hizmetleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86. Aşağıdakilerden hangisi sağlık hizmetlerinin eko-
nomik özelliklerinden biri değildir? 

A) Kullanımı zorunlu olduğundan talep esnekliğinin 
katı olması 

B) Talebin tesadüfi, tüketimin rastlantısal olması 

C) Talebin istenilen zamana ertelenebilmesi 

D) Hastanın aldığı hizmetin kalitesini ölçememesi 

E) İkamesinin olmaması 
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87. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde sağlık hizmetleri-
nin finansmanında genel bütçe, diğer kaynaklara 
göre daha fazla kullanılmaktadır? 

A) Almanya  B) Amerika Birleşik Devletleri 

C) Fransa  D) Uruguay 

 E) Kanada 

 

 

 

 

 

88. Sağlık hizmetlerinde arz ile ilgili aşağıdaki ifade-
lerden hangisi yanlıştır? 

A) Sağlık hizmetlerinde kısa dönemde arzın fiyat 
esnekliği fazla değildir. 

B) Sağlık hizmeti arz miktarı maliyetin etkisi altın-
dadır. 

C) Halkın tercihleri sağlık hizmeti arzını etkiler. 

D) Sağlık hizmeti arz kapasitesi hiçbir şekilde değiş-
tirilemez. 

E) Diğer ürünlerin fiyatı sağlık hizmeti arzını etkile-
yebilir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

89. Beş yaş altı çocuklarda en fazla ölüme neden 
olan kaza tipi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yanık  B) Trafik kazası C) Kesiler 

 D) Düşme E) Asfiksi 

 

 

 

90. Kazaların önlenmesi ve kontrol altına alınmasında 
en etkili müdahale yöntemi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Eğitim 

B) Yasal düzenlemeler yapmak 

C) Mühendislik önlemleri 

D) Acil yanıtın iyileştirilmesi 

E) Çevresel müdahale yapmak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91. Afete uğrayanların uzun dönem beslenmesi ile 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Vitamin A ve C yetersizlikleri bu dönemde sık 
görülür. 

B) Hazır gıda dağıtılmalıdır. 

C) Zenginleştirilmiş besinler özellikle risk gruplarının 
beslenmesinde önem taşır. 

D) Kültürel olarak uygun besinler dağıtılmalıdır. 

E) Yumurta bu dönemde uygun bir gıdadır. 
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92.  
I. Aktif katılımı sağlamak 

II. Programı birlikte planlamak 

III. İlgilenilen konuları saptamak 

IV. Deneyimlerin paylaşılmasını sağlamak 

V. Olumlu geri bildirim vermek 

Bir sağlık eğitimi programının başlangıcında yapı-
lan beklenti ve gereksinimlerin saptanması etkin-
liği yukarıdaki amaçlardan hangileri için yapılır? 

A) I ve II  B) I ve V  C) II ve III 

 D) III ve IV E) IV ve V 

 

 

 

93. Aşağıdakilerden hangisi bir eğitim programının 
temel ögesi değildir? 

A) İçerik 

B) Hedef 

C) Öğrenme ve öğretme süreci 

D) Eğitmenin niteliği 

E) Ölçme değerlendirme 

 

 

 

 

 

94. Aşağıdakilerden hangisi yetişkinlerin sağlık eği-
timi sırasında olumlu bir eğitim ortamı oluştur-
maya yardım eden faktörlerden biri değildir? 

A) Yerinde ve dozunda mizah kullanma 

B) Sözlü ve sözsüz iletişim tekniklerini kullanma 

C) Eğitim programıyla ilgili bilgi verilmesi 

D) Katılımcıların birbiriyle tanışması 

E) Eğitim araç ve gereçlerinin hazırlanması 

 

 

 

95. Sağlığı geliştirme uygulamalarıyla ilgili olarak 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Davranış değişikliği oluşturmayı içermez. 

B) Motivasyon (güdüleme) teknikleriyle ilişkili 
değildir. 

C) Toplum yapısında düzenlemeleri kapsar. 

D) Kitle iletişim tekniklerini kullanmaz. 

E) Sağlık eğitiminden bağımsızdır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96. Tütün kullanımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Yüksek gelirli ülkelerde sigara tüketimi azalmak-
tadır. 

B) Tütün kullanımı, ölümlerin en önlenebilir nedeni-
dir. 

C) Düşük-orta gelirli ülkelerde sigara tüketimi art-
maktadır. 

D) Tütün ürünlerinin fiyatının artması tütün kullanı-
mını etkilememektedir. 

E) Maruz kalan herkese zarar verebilen yasal bir 
üründür. 
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97. Aşağıdakilerden hangisi şiddetin önlenmesine 
yönelik birincil korunma stratejilerinden biri 
değildir? 

A) Sosyal destek hizmetleri 

B) Cezalandırma tehdidi 

C) Hapishanelere yönelik rehabilitasyon programı 

D) Medya şiddetinin azaltılması 

E) Yasaların öğretilmesi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de depresyona 
yakalanma riskini artıran faktörlerden biri 
değildir? 

A) Kadın olmak 

B) 40 yaşın üstünde olmak 

C) Dul kalmış olmak 

D) Çekirdek aileden gelmek 

E) Yüksek sosyo-ekonomik düzeyde yaşamak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. Ağız-diş sağlığı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) DMF indeksi kalıcı diş dizininde çürük, kayıp ve 
dolgulu dişleri göstermektedir. 

B) Flor elementinin optimal düzeyde alınması diş 
çürüklerinin daha az görülmesini sağlar. 

C) Bir toplumda diş çürüklerinin önlenmesinde en 
etkili müdahale başta tuz ve süt olmak üzere 
bazı gıda maddelerine flor katılmasıdır. 

D) Periodontal hastalıkların prevalans ve şiddetini 
belirlemek için günümüzde CPITN (Community 
Periodontal Index of Treatment Need) indeksi 
kullanılmaktadır. 

E) Sosyo-ekonomik düzey yükseldikçe DMF indeksi 
içinde F sayısı artmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

100. Dünya Sağlık Örgütünün, uluslararası karşılaştır-
ma yapılabilmesi için ulusal düzeydeki ağız-diş 
sağlığı saha araştırmalarında incelenmesini öner-
diği yaş grupları aşağıdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

A) 5, 12, 15, 35-44, 65-74 

B) 5, 12, 18, 35-44, 65-74 

C) 5, 12, 25-34, 45-54, 65-74 

D) 5, 15, 18, 35-44, 65-74 

E) 5, 18, 25-34, 45-54, 65-74 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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TIPTA YAN DAL UZMANLIK EĞİTİMİ GİRİŞ SINAVI (YDUS) 
 

16 TEMMUZ 2011 
 

 HALK SAĞLIĞI 
 
 
1.  D 

2.  A 

3.  B 

4.  E 

5.  C 

 

6.  E 

7.  D 

8.  E 

9.  A 

10.  B 

 

11.  A 

12.  D 

13.  B 

14.  E 

15.  B 

 

16.  A 

17.  B 

18.  D 

19.  E 

20.  E 

 

21.  A 

22.  C 

23.  E 

24.  D 

25.  C 

 

 

 

 

 

26.  D 

27.  C 

28.  B 

29.  A 

30.  B 

 

31.  C 

32.  D 

33.  B 

34.  A 

35.  E 

 

36.  E 

37.  B 

38.  D 

39.  C 

40.  C 

 

41.  C 

42.  A 

43.  A 

44.  E 

45.  B 

 

46.  B 

47.  E 

48.  D 

49.  A 

50.  C 

 

 

 

 

 

51.  D 

52.  E 

53.  A 

54.  B 

55.  C 

 

56.  E 

57.  A 

58.  D 

59.  E 

60.  A 

 

61.  E 

62.  B 

63.  B 

64.  A 

65.  D 

 

66.  D 

67.  C 

68.  E 

69.  E 

70.  A 

 

71.  B 

72.  A 

73.  C 

74.  E 

75.  D 

 

 

 

 

 

76.  B 

77.  C 

78.  A 

79.  D 

80.  B 

 

81.  A 

82.  E 

83.  A 

84.  C 

85.  B 

 

86.  C 

87.  E 

88.  D 

89.  E 

90.  C 

 

91.  B 

92.  C 

93.  D 

94.  E 

95.  C 

 

96.  D 

97.  C 

98.  E 

99.  C 

100.  A 

 

 

 

 

 
 




